

# Знамя победы

## Выполнить план заготовки силоса

Сочные корма являются одним из важнейших средств повышения продуктивности животноводства, особенно удоев молока. При обильном скармливании таких сочных кормов, как силос, в сочетании с сеном, соломой можно добиться увеличения удоев в полтора—два раза. Вполне понятно, что силос хорошего качества может заменить собой другие виды сочных кормов.

Пятый пленум Обкома ВКП(б) и второй пленум Айкома ВКП(б) поставили перед партийными и комсомольскими организациями, советскими и сельскохозяйственными организациями, перед всеми колхозами и колхозниками, работниками МТС и специалистами сельского хозяйства важнейшую хозяйствственно-политическую задачу—создать в этом году прочную кормовую базу для общественного скота. В этих решениях видное место уделено закладке силоса и заготовке веточного корма. Постановления пятого пленума Обкома ВКП(б) и второго пленума Айкома ВКП(б) требуют, чтобы в текущем году на заготовку кормов было обращено особое внимание.

Выполняя эти важнейшие постановления, колхозы имени Молотова, имени Чкалова, «Путь к коммунизму», наряду с заготовкой веточного корма и сеноуборкой, успешно организуют работу по закладке силоса. Так, по состоянию на 20 июля, в этих колхозах план закладки силоса выполнен на 73—83 процента, а в колхозе имени Калинина план закладки силоса выполнен на 160 процентов.

Правления этих колхозов, секретари первичных партийных организаций мобилизуют все силы колхозников на заготовку кормов. Они, как правило, используют все свои возможности для создания прочной кормовой базы. В период нечастных дней, когда невозможно заниматься сеноуборкой, они закладывают силос, заготавливают веточный корм. И, не случайно, в этих колхозах выполнен план заготовки веточного корма и успешно проходит сеноуборка.

Но, к сожалению, таких колхозов, где успешно выполняется план по созданию прочной кормовой базы, в аймаке

### Извещение

#### К сведению депутатов аймачного Совета

30 июля с. г. в 3 часа дня состоится V сессия аймачного Совета депутатов трудящихся. На сессии будут рассмотрены вопросы:

1. О состоянии торговли в аймаке.
2. Утверждение планов работ постоянных комиссий на август—сентябрь м-ца 1951 года.

Исполком аймсовета.

Орган Прибайкальского Аймака ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 59 (423)  
четверг,  
26 июля 1951 г.

Цена 15 коп.

Задача колхозников сейчас состоит в том, чтобы до начала хлебоуборки выполнить план заготовки кормов по всем видам.

Выше темпы заготовки кормов!

## ВСЕ СИЛЫ НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ!

### Дружная работа

На лугах колхоза «Путь к коммунизму» радостно звенят косы и стрекочат сенокосилки. Уже скошено 620 га и застоловано около 4.000 центнеров высококачественного сена.

Ежедневно на заготовке кормов трудятся 180 человек колхозников. Работа кипит от заря до зари.

Закончив двойку паров, 15 человек пахарей переключи-

лись на сеноуборку. 10 конных сенокосилок ежедневно перевыполняют нормы. Только одними конными сенокосилками за время сеноуборки выковано около 500 га лугов.

План заготовки кормов для колхозного животноводства будет значительно перевыполнен.

К. Колмаков.

### 125 процентов и выше

Колхозники колхоза им. Сталина Турунтаевского сельсовета Леонова А. Д., Арефьева А. Г., Ильина Н. Ф., Немерова А. Ф., Усольцева П. Г. и многие другие, работая на сенокосе вручную, ежедневно

перевыполняют нормы. По 125 и более процентов—вот их дневная выработка.

Не отстают от них остальные колхозники.

М. Лебедева.

### Не заготовляют веточный корм

Колхоз имени Орджоникидзе с 30 июня с. г. не заготовил ни одного килограмма веток. Что думают правление колхоза и партийная организация—колхозникам не ясно.

Нам известно одно, что из-за преступной халатности и беспечности тов. Изосимова И. И. и Родионова А. С.

колхозный скот в зимовку прошлого года был доведен до истощения.

Мы просим Аймисельхозотдел и Аймисполком подумать о том, сможет ли председатель колхоза тов. Изосимов обеспечить руководство заготовкой кормов?

Группа колхозников.

### В Горячинском сельсовете медлят с сенокосом

В колхозах Горячинского сельсовета очень плохо идет заготовка кормов. Сеноуборку здесь начали с большим опозданием. По состоянию на 25 июля в колхозах сельсовета не выполнили и 10 проц. плана. Председатели колхозов т. т. Хлесткин, Томский, Шитиков секретари парторганизаций колхозов и председатель сельсовета тов. Немеров ныне на самотек эту важнейшую

хозяйственно-политическую кампанию, самоустранились от сеноуборочных работ, на лугах не бывают.

План заготовки кормов в колхозах Горячинского сельсовета находится под угрозой срыва.

Аймисполку и Аймельхозотделу надо потребовать от этих руководителей немедленного перелома по заготовке кормов. В. Горячинский.

### Почему медленно проходит сеноуборка?

Заготовка кормов в колхозе им. Хрущева проходит крайне медленно. Из-за недостатка кормов в этом году пало много голов скота. И несмотря на это правление колхоза им. Хрущева плохо забочится о своем животноводстве. Прошло 25 дней, как начался сенокос в колхозе, но темпы сеноуборки остаются низкими. За эти дни застоловано только 3500 центнеров, при плане 20.123 центнера. Закладкой силоса, заготовкой веточного корма в колхозе не занимаются.

Все это возникло в результате беспечности правления колхоза и партийной организации, не сумевших с первых дней сеноуборки мобилизовать всех колхозников и правильно использовать эту громадную рабочую силу на заготовке кормов. В колхозе ослабла

трудовая дисциплина, многие колхозники совершенно не выходят на работу, значительная часть выходит на сеноуборку в 9—10 часов утра. На второстепенных работах используются физически здоровые колхозники, которые бы смогли больше принести пользы на сеноуборке. Например, в кладовых колхоза целыми днями ничего не делают многие мужчины и женщины; такое же положение и на электростанции, на ремонте мельницы и т. д.

Агит-массовая и политическая работа в колхозе не проводится. Большой коллектив агитаторов не раскреплен по brigadам. К этой ответственнейшей работе не привлечена сельская интеллигенция. Доски показателей нет ни в одной brigade, стенгазета, «боевые листки», «молния» не выпу-

### Сводка

О ходе закладки силоса в колхозах аймака на 20 июля 1951 года. (в проц. к плану)

Заним. место	Колхозы	Заложено силоса
1	им. Калинина	160
2	им. Молотова	83,4
3	им. Чкалова	82,4
4	«Путь к коммунизму»	73,5
5	им. Ворошилова	67,9
6	им. Орджоникидзе	39,0
7	им. Хрущева	32,3
8	«Заветы Ильича»	25,2
9	«7 съезд Советов»	23,0
10	им. Сталина	19,3
11	«Красная звезда»	15,0
12	«Свободный путь»	—
13	им. Ленина	—
14	им. Сталина Горячинского с-с.	—

### ЗАТЯГИВАЮТ СЕНОКОС

На лугах колхоза имени Калинина вырос хороший травостой. Передовые колхозники—калининцы по-стахановски трудаются на заготовке кормов. Товарищи Молчанов И. В., Молчанова В. Н., Бурмакина А. П. и многие другие ежедневно перевыполняют нормы сенокоса вручную.

Но правление колхоза и партийная организация мало уделяют внимания организации сенокоса и найдут способ использования сенокосилок. В колхозе имеется 4 конных сенокосилок, но работает только одна. Остальные сенокосилки, не используются. План сенокоса на 20 июля выполнен только на 21 процент, а стогования—только на 16 проц.

Правлению колхоза нужно перестроить свою работу. Надо мобилизовать всех колхозников на сеноуборку и не допускать большого разрыва между сенокосом и стогованием.

А. Карчевский.

Газеты и журналы непосредственно на луга не доставляются.

Эти значительные недостатки в работе правления колхоза и партийной организации ставят под угрозу срыва выполнение трехлетнего плана развития общественного производственного животноводства.

Партийной организации и правлению колхоза им. Хрущева надо немедленно перестроить свою работу. Необходимо приложить все силы, использовать все возможности, чтобы выполнить план заготовки кормов и, тем самым, создать условия для успешного претворения в жизнь исторического решения Партии и Правительства по развитию общественного животноводства.

И. Баташев.

## По нашей Родине

### Хлеб—государству

С каждым днем растет число колхозов, выполнивших свои обязательства по сдаче хлеба государству.

Колхозы крупнейшего на Дону Сальского района досрочно завершили годовой план хлебозаготовок. Больших успехов добился укрупненный колхоз имени Орджоникидзе, вырастивший 100-пудовый урожай на площади 4600 га.

Первыми в Запорожской об-

ласти завершили уборку колхозы Каменско-Днепровского района. Многие колхозы района собрали 100-штудийный урожай. Государству сдано на 25 тысяч пудов хлеба больше, чем в прошлом году. В два раза больше зерна, чем в прошлом году, сдал государству колхоз «Победа» Старо-Марьевского района Ставропольского края.

(ТАСС).

### Песни колхозников о новом урожае

Десятки новых народных песен родилось в колхозах Закарпатья в дни уборочных работ.

«В молодом саду плоды ветки гнут...» — так начинается песня о первом урожае яблок в колхозе имени Кирова Пряшевского округа. Богато уродилась в Карпатах новая для верховины культура — озимая

пшеница. «К нам пришла пшеница в горы...» — поют труженики высокогорных сельхозартелей Велико-Березинянского округа.

О невиданных здесь колхозных урожаях, о преобразованной природе родного края слагают песни закарпатские хлеборобы.

(ТАСС).

### Закончили ремонт жаток

Колхоз имени 7 съезда Советов 20 июля закончил ремонт жаток, хлебоуборочного инвентаря и молотильных агрегатов.

Сейчас задача троицких колхозников состоит в том, чтобы

в ближайшие 2—3 дня закончить дополнительное искусственное опыление сельскохозяйственных культур, усилить темпы на сенокоше, стоговании, заготовке веточного корма и сплошивании. П. Москвитина.

### ГОТОВЫ К ХЛЕБОУБОРКЕ

Комбайнеры Решетов А. И. и Седунов И. И. закончили ремонт и подготовку своих полевых караблей к уборке.

— Мы готовы к уборке хлебов и ждем только сигнала, — заявил тов. Седунов. В. Тарасов.

### На Байкале

Рыбаки Горячинского рыбзавода, включившись в социалистическое соревнование, взяли на себя обязательство выполнить годовой план рыболовства ко Дню Столинской Конституции.

Они коренным образом перестроили работу своих бригад и добились хороших показателей. Рыболовецкая бригада т. Олейникова Г. Д. июльский план выполнила за 15 дней на 132%.

Шустов.

### День физкультурника в аймаке

В день 22 июля — на стадионе аймента собрались сотни туркитаевских граждан и многие из других сел. Ровно в 12 часов дня секретарь Айкома ВЛКСМ тов. Еранский открыл начало праздника.

Во 2 аймачной летней спартакиаде участвовали многочисленные физкультколлективы аймака, всего свыше 80 человек спортсменов и физкультурников. В забеге на 100 метров среди мужчин первое место занял тов. Рукосуев (13 сек.), среди девушек — Балаганская Вера (16,1 сек.). В беге на 1000 м. — победил снова Рукосуев. Его результат 2 минуты 16 сек. По прыжкам в высоту первенство занял чемпион аймака тов. Дариев Д. — Т., а среди женщин — Витлиб (общество «Искра»). Рабочий Итапинского леспромхоза тов. Голых Н. метнул гранату на 60 метр. Он же занял первое место по поднятию тяжестей.

Первые места по велогонкам среди мужчин занял тов. Бородин М. (общество «Искра»), среди девушек — Якубович Ирина.

Острая борьба развернулась на волейбольной площадке. По волейболу участвовало 7 команд. Победителем вышла команда Селенгинского шпалозавода, набравшая 45 очков (к ней команда тов. Нелюбин). Второе место присуждено коллективу «Красная Звезда» Итапинского леспромхоза.

Командное первенство в спартакиаде завоевали шпалозаводцы. Им присуждены — переходящий юбилейный кубок аймачного комитета физкультуры и спорта. Победителям после соревнований были вручены призы — ценные подарки.

А. Молоков.



**КОРЕЙСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА.** Американские интервенты принесли корейскому народу горе и разрушения. Страшные раны нанесены захватчиками городу-герою Пхеньяну. Город превращен в руины. Уничтожены жилые дома и предприятия, школы и больницы, музеи и театры, храмы и исторические памятники.

На снимке: одна из улиц гор. Пхеньяна, разрушенная американской авиацией.

(Фото Комиссии Международной демократической федерации женщин по расследованию злодействий американо-английских интервентов в Корее).

### Зверства американо-английских интервентов в Корее

Корейские газеты сообщают о новых фактах злодействий американских интервентов в районах Кореи, которые теперь освобождены от оккупантов.

Страшную картину увидели бойцы подразделения офицера Пак Ин Су, когда на рассвете они с боем заняли село Чан Бен Ри. Село пытало огромным факелом, с грохотом рушилось на землю крыши, черный дым заваливал улицы. Сидевший у сгоревшего дома старик-крестьянин рассказал солдатам, что амери-

канцы перед отступлением подожгли все дома деревни.

В волости Пюнри, провинции Хванхэ интервенты арестовали девушку, содрали с неё кожу, а затем повесили на дереве. В волости Синчон в той же провинции американцы распяли на телеграфном столбе мужчину.

Корейский народ выражает свое возмущение злодействиями,

твёрдыми интервентами на корейской земле.

(ТАСС).

### События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило, что 21 и 22 июля части Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами продолжали вести бои местного значения, нанося противнику значительные потери.

21 и 22 июля отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили 8 самолетов противника.

(ТАСС).

### Празднование седьмой годовщины возрождения

#### Польши

Трудящиеся Польши широко отметили седьмую годовщину Дня возрождения страны.

21 июля в Варшаве состоялось торжественное заседание, посвященное Дню возрождения Польши. На заседании присутствовали видные государственные и общественные деятели страны, представители трудящихся, армии.

Собравшиеся горячо приветствовали Советскую Правительственную Делегацию, возглавляемую заместителем Председателя Совета Министров Союза ССР В. М. Молотовым, прибывшую на празднество.

Доклад о седьмой годовщине возрождения Польши сделал Президент Польской Республики Болеслав Берут.

С огромным воодушевлением встретили участники торжеств-

Письма в редакцию

### Призвать к порядку

Продавец Молчанова П. Н. систематически нарушает правила советской торговли. Она не признает распорядка, открывает магазин тогда, когда ее попросят несколько раз покупатели. Только поэтому она из месяца в месяц не выполняет план товарооборота.

С покупателями продавец Молчанова груба, не соблюдает санитарных правил. Дефицитные товары — шоколад, клеменки, трикотажные изделия — отпускает только своим родственникам и себе. Муку выдает тем, кто не хочет работать в колхозе, лодырям. Рабочие же и служащие — остаются без хлеба.

У Молчановой имеется расстрата, но во время ревизии она занимает у Бурмакиной А. П., Молчанова И. В., Батюк Ивана деньги и временно покрывает ее. После ревизии, деньги возвращаются. Все это известно председателю сельсовета. Помалеву и ревизионной комиссии, но они мер к Молчановой не принимают.

Когда же в колхозе имени Калинина будет настоящая советская торговля, а не «частная лавочка» жуликов и расхитителей? Я. Иголкин.

### Вместо фельетона

#### Клеветник без дарования

В «Правде» за 13 июля с. г. напечатан фельетон А. Колосова «Злопыхатель», в котором рассказывается о неком Стропилове, субъекте с уголовным прошлым, занимавшимся клеветой на честных советских людей.

К сожалению, подобные злоупыхатели, клеветники без дарования есть и у нас. Правда, это единицы, но все же они есть.

Три года тому назад некто гр-н Старков Степан Калинович, возбудил уголовное дело против тов. Угрюмова Г. А., обвинив его в жульничестве и расхищении государственных средств.

Следствие длилось три года. Были произведены многочисленные экспертизы соответствующих органов, в том числе главной экспертизы Союза.

Обвинив Угрюмова Г. А. в получении по переводу на имя Старкова 900 руб. и в подделке его подписи, клеветник без дарования везде и всюду называл честного советского человека «мошенником» и другими оскорбительными кличками.

Но истина восторжествовала. Экспертиза и материалы следствия установили, что деньги по переводу получил лично Старков, а подпись в получении денег выполнена рукой Старкова.

Не пора ли винить этому и всем иным клеветникам без дарования, что ложь и клевета на наших советских людей — уголовное преступление.

Мих. Точный.

Ответ, редактор  
М. БАЛАГАНСКИЙ.